

ПИТАНЕ

от **НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ** – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 28.06.2018 г.

Първият ми въпрос е свързан с междублоково пространство – пресечката на бул. „Хемус“ към спортната площадка в района на бензиностанция „Лукойл“, кв. „Бичкиня“. Има един участък от около 150-200 метра, който сигурно повече от 20 години не е ремонтиран. Имало е някога асфалтова покривка. Какво е предвидено? Дали при актуализация на бюджета някакви средства биха могли да се заделят за ремонт на този участък? Към блок 29, да бъде точен за протокола. Кога ще се ремонтира? Ще се предвидят ли някакви средства? Не са чак толкова много, но така или иначе състоянието му е в доста окаян вид.

Вторият въпрос, уважаеми господин Кунев, е свързан със следното:

Интересува ме как върви план-приема за първи клас за тази учебна година, след второто класиране? Кой и на какво основание определи районите, които директорите на училища използват като аргумент, за да запишат, или да не запишат желаещите да учат в съответното училище деца и техните родители? Бяха ли направени някакви срещи с ученици и техните родители в района на досегашното училище – начално училище „Васил Левски“, за да се чуе тяхното мнение при определяне и пренасочването им към определено училище? Кой и как определи броя на паралелките в общинските училища за първи клас? Защо се връщат деца желаещи да се запишат в определено училище? Има ли маломерни паралелки, които към този момент се очертават? Визирам конкретно VI-то основно. Как планирате и кога планирате начално училище „Васил Левски“ да вземе новата си база в бившето вече училище „Цанко Дюстабанов“, в района на колелото?



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 710-124/26.07.2018

ОТГОВОР

**НА ПИТАНЕ НА Г-Н НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 28.06.2018 г.**

Първият ми въпрос е свързан с междублоковото пространство – пресечката на бул. „Хемус“ към спортната площадка в района на бензиностанция „Лукойл“, кв. „Бичкиня“. Има един участък от около 150 – 200 метра, който сигурно повече от 20 години не е ремонтиран. Имало е някога асфалтова покривка. Какво е предвидено? Дали при актуализаци на бюджета някакви средства биха могли да се заделят за ремонт на този участък? Към блок 29, да бъде точен към протокола. Кога ще се ремонтира? Ще се предвият ли някакви средства? Не са чак толкова много, но така или иначе състоянието му е в доста окаян вид.

Вторият въпрос, уважаеми господин Кунев, е свързан със следното:

Интересува ме как върви план-приема за първи клас за тази учебна година, след второ класиране? Кой и на какво основание определи районите, които директорите на училищата използват като аргумент, за да запишат или да не запишат желаещите да учат в съответното училище деца и техните родители? Бяха ли направени някакви срещи с учениците и техните родители в района на досегашното училище – НУ „Васил Левски“, за да се чуе и тяхното мнение при определяне и пренасочването им към определено училище? Кой и как определи броя на паралелките в общинските училища за първи клас? Защо се връщат деца, желаещи да се запишат в определено училище? Има ли маломерни паралелки, които към този момент се очертават? Визирам конкретно VI-то основно. Как планирате и кога планирате начално училище „Васил Левски“, да вземе новата си база в бившето вече училище „Цанко Дюстабанов“ в района на Колелото?

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРИГОРОВ,**

Във връзка с постъпило от Вас питане от заседание на Общински съвет, проведено на 28.06.2018 г. по първия въпрос, Ви информирам следното:

Ремонт на пътната настилка в горепосочения участък е предвиден в програмата за текущи ремонти през настоящата 2018 година.

По втория въпрос, Ви информирам следното:

Приемът в първи клас за учебната 2018/19 г. е осъществен. Към момента не са записани 9 деца, 4 от които са с адрес в с. Яворец и ще бъдат записани в СУ „Райчо Каролев“. Ръководството на учебното заведение е организирано среща с кмета на селото и представители на училището ще отидат на място, за да улеснят родителите при подаване на документите, без да се налага да идват до гр. Габрово. Останалите 5 деца са насочени към учебни заведения и очакваме да бъдат записани в срок до 15 септември.

Районите на учебните заведения са определени от отдел „Образование“ преди 20 години, във връзка с функционалните задължения на Общината за пълен обхват на подлежащите на задължително обучение ученици, регламентирани в нормативната уредба. За учениците от районите на закритото ОУ „Никола Войновски“ и на ОУ „Цанко Дюстабанов“ е осигурена възможност да ползват точки, че са от района на всяко училище, в което родителите желаят да ги запишат, както беше и в предходната учебна година.

Ръководството на Общината организира първо среща с учителския колектив на НУ „Васил Левски“, за да им представи предложението за преместване на учебното заведение в новата база. След това организира и среща, на която бяха поканени всички родители от учебното заведение и Обществения съвет, на която отново беше представено предложението за преместването. Повечето родители изявиха съгласие. Беше организирана и информационна среща с ръководството на Общината и НУ „Васил Левски“, както и представители на екипа за изпълнение на проекта, по който се ремонтира училището, представител на изпълнителя на строителни дейности, в присъствието на педагогическия състав, представители на Регионално управление на образованието, родители и заинтересовани страни. На срещата бяха дискутирани въпроси, касаещи организацията и времевия диапазон, строителните дейности и други въпроси, по които бе проявен интерес. Част от учениците, чиито родители не желаят децата им да пътуват до новата база, вече са получили удостоверения за преместване и са записани в други училища. За учебната 2018/19 година в първи клас в НУ „Васил Левски“ са записани 47 ученици, които сформират две паралелки.

Съгласно чл. 42 от Закона за предучилищното и училищното образование, училищният план-прием се определя от директора въз основа на анализ на броя на учениците в населеното място, училищната мрежа, Държавния образователен стандарт /ДОС/ за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие и съобразно информационната система и стратегията на общината. За съжаление, гореспоменатият ДОС все още не е приет



и директорите се съобразяват единствено с броя свободни класни стаи, които имат. Съгласно чл. 44, ал. 1 и ал. 2 от ЗПУО, училищният план-прием се утвърждава със заповед на директора до 30 март, а до 10 април той трябва да информира началника на РУО и финансиращия орган за утвърдения училищен план-прием за предстоящата учебна година.

Маломерни паралелки за първи клас няма да има. Единствено в ОУ „Иван Вазов“ има записани 15 ученици, но се очаква записването на още двама, които имат по-големи братя или сестри, ученици в същото училище. Срокът затова е до 15 септември.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово